# 小书包 大爱心

### 沈丘县自然资源局精准帮扶小分队为贫困家庭学生捐赠学习用品

□记者 孙安平 文/图

本报讯 4 月 17 日,沈丘县自然资源局精准帮扶小分队为石槽集乡范庄行政村贫困家庭学生送去学习用品。收到捐赠物品后,孩子们迫不及待地打开书包那一幕,打动了在场的所有人。

据了解,这些贫困家庭学生学习都十分努力,但因家庭经济条件较差,缺少学习用品。

沈丘县自然资源局党组成员、精准帮扶小分队队长孙杰说:"每当看到这些孩子破旧的书包,我就想为他们做点什么。"

涓涓细流终将汇流成河,一点 一滴的帮扶工作也将凝聚起打赢脱 贫攻坚战的磅礴力量。这些学习用 品和书籍虽然价值并不高,但却装 满了沈丘县自然资源局精准帮扶小 分队对贫困家庭孩子的期待和祝愿。





#### 春光无限好 运动正当时

4月19日清晨,暴走队成员迈着整齐的步伐行进在周口公园的小路上。随着天气日渐回暖,市民纷纷走出家门,通过锻炼提高自身免疫力,周口公园也恢复了往日的生机。

记者 关秋丽 摄



4月17日下午,淮阳区在区群艺馆报告大厅对孝顺媳妇、好婆婆、文明家庭、 优秀执法队员、优秀环卫工人进行了表彰。

记者 侯俊豫 摄

#### 中科馆发展基金会表彰志愿者

## 淮阳教师刘华东 成我省唯一受表彰者

□记者 侯俊豫 通讯员 李涛

本报讯 为进一步弘扬志愿服务精神,引领社会志愿服务新风尚,中国科技馆发展基金会面向已登记注册的志愿者,根据第一季度志愿服务活动记录,近日,经审核、筛选,评选出3名优秀志愿者。淮阳中学青年教师刘华东成了河南省唯一受到表彰的优秀志愿者。

刘华东是淮阳中学高三物 理教师,也是一名中国科技馆 发展基金会的科技志愿者,具 体负责淮阳区农村中学科技馆 科普工作。

淮阳区农村中学科技馆于2016年10月在淮阳中学正式开馆,有效地助推了教育精准扶贫,为莘莘学子提供了一个培养科学兴趣、探索科学奥秘、点燃科学梦想的教育基地。

在抗疫这场没有硝烟的战争中,刘华东响应上级号召,积极参与"把灾难当教材,与祖国共成长"主题教育活动,并结合农村中学科技馆实际,组织学校科技志愿者开展"科普在线上,温暖沁心田——科技馆抗疫在行动"系列活动,用科学的力量筑起防疫城墙。

疫情期间,刘华东每天收 集抗疫相关科普文章,并在社 交平台推送,引导大家科学防 护。他每天坚持推送自制科普 小视频,丰富学生的"第二课 堂";他制作的22件作品被中国科技馆发展基金会公开表扬,"防眼镜起雾"、"口罩'浴电重生'再利用"2个作品被推广为"防疫科普微课"。

淮阳区农村中学科技馆开 馆以来,科技馆以活动为载体, 狠抓创客教育,确定了"注重体 验,以生为本,提升科学素养, 培养创新精神与成功能力"的 科技教育工作思路,辅导的学 生在科技方面获得国家级荣誉 80 多项、省级荣誉 500 多项、国 家专利50多项。其中,马超凡、 李申申、张淞淋、丁一倬、范逍 宇、段梦通等6位同学组成的 淮阳中学代表队,顺利进入北 京大学工学院举办的"2018全 球青少年人工智能与机器人大 赛"人工智能与机器人工程训 练营,并取得优异成绩;雷浩、 宋皓获世界机器人大赛冠军争 夺赛铜牌;王华阳、徐峥凯、黄 子行、樊曜椽 4 名同学的科技 作品,在第34届河南省青少年 科技创新大赛中,喜获省一等 奖;郑原在第21届"飞向北京・ 飞向太空"全国青少年航空航 天模型教育竞赛活动总决赛中 获得全国一等奖。

由于成绩突出,淮阳中学 先后获得"全国优秀农村中学 科技馆"优秀学校、河南省创客 教育示范校、河南省知识产权 普及教育实验基地等称号。